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В умовах воєнного стану в Україні актуальність дослідження 

ранозагоюючих лікарських засобів обумовлена високою поширеністю опіків, 

що супроводжуються порушенням цілісності шкіри та слизових оболонок. 

Ранозагоюючі препарати відіграють ключову роль у процесі репарації тканин, 

сприяючи прискоренню загоєння ран, попередженню інфекційних ускладнень 

та формуванню якісного рубця. В умовах сучасного вітчизняного ринку 

фармацевтична продукція представлена широким спектром лікарських форм, 

що відрізняються фізико-хімічними властивостями, механізмом дії та шляхом 

введення. 

Структурний аналіз лікарських форм ранозагоюючих засобів дозволяє 

оцінити співвідношення традиційних і інноваційних технологій виробництва, а 

також визначити домінуючі сегменти ринку. Основними лікарськими формами 

є мазі, гелі, креми, розчини для місцевого застосування, а також спреї та 

пов’язки з лікарським наповненням. Традиційно найбільш поширеними на 

вітчизняному ринку залишаються мазі та гелі, що пояснюється їх високою 

стабільністю, зручністю нанесення та тривалим терміном зберігання. Мазі 

характеризуються здатністю утворювати оклюзійну плівку, яка підтримує 

оптимальний вологий режим рани, що стимулює регенеративні процеси. Вони 

можуть бути на основі ланоліну, вазеліну, а також включати активні 

компоненти рослинного чи синтетичного походження, наприклад, 

декспантенол, хлоргексидин, алое вера або екстракти лікарських трав. Гелі та 

креми забезпечують легке всмоктування і рівномірне покриття ранової 

поверхні, що особливо важливо при обробці опіків та подряпин. Інноваційні 

форми, такі як спреї, дозволяють швидко обробляти великі ділянки шкіри та 
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зменшують ризик повторного забруднення рани, тоді як плівки та пов’язки з 

лікарським наповненням забезпечують безпосереднє локальне діяння активних 

речовин і контроль за виділенням ексудату. 

На вітчизняному ринку також спостерігається тенденція до впровадження 

комбінованих лікарських форм, що поєднують антибактеріальний ефект із 

стимулюванням регенерації тканин. Аналіз асортименту показує, що 

основними активними компонентами ранозагоюючих засобів є декспантенол, 

колаген, метилурацил, хлоргексидин та суміші на основі лікарських трав, що 

забезпечує широкий спектр дії та адаптацію до різних типів ран. Структура 

ринку ранозагоюючих препаратів демонструє розподіл за типом лікарської 

форми: мазі та гелі складають понад 60–65% асортименту, спреї — 15–20%, 

креми — 10–12%, пов’язки з лікарським наповненням — близько 5–8%. Така 

структура обумовлена традиційними схемами лікування та звичками медичного 

персоналу, а також відносно низькою вартістю базових лікарських форм у 

порівнянні з високотехнологічними пов’язками.  

Проведений аналіз також виявив, що на ринку домінують вітчизняні 

виробники, які пропонують доступні та ефективні засоби, що відповідають 

потребам пацієнтів і лікарів. Разом з тим, зростає присутність імпортних 

препаратів, які часто відзначаються інноваційними технологіями доставки 

активних компонентів і сучасним дизайном упаковки, що підвищує комфорт 

застосування. 

Таким чином, структурний аналіз лікарських форм вітчизняного ринку 

ранозагоюючих засобів дозволяє виділити ключові тенденції: домінування 

мазей і гелів, поступове впровадження інноваційних форм (спреї, пов’язки з 

активним наповненням, плівки), розширення використання комбінованих 

препаратів та активну конкуренцію між вітчизняними та імпортними 

виробниками. Подальший розвиток ринку йде у напрямку підвищення 

біодоступності активних речовин, створення форм із контрольованим 

вивільненням, а також впровадження сучасних технологій пакування і 

стерильності, що забезпечує більш ефективне і безпечне лікування різних типів 

ран. 
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